

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes, 11 de octubre de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICI

N.º 4.3

POR TELEFONO

La situación política

Comentarios

San Sebastián, 10.—Es comentadísimo la solución de la crisis ministerial y se espera que en el Consejo que se celebre esta tarde será fijada la fecha de la apertura de las Cortes.

Supócese que se señalará el día 22 y se asegura que dada la situación sanitaria y las malas condiciones higiénicas de las Cámaras, se celebrarán pocas sesiones, únicamente las precisas para legalizar la situación económica y votar la ley de autorización.

Sábase que mañana marcharán a Madrid todos los ministros, incluso el de Justicia, señor Dato.

Firma regia

San Sebastián, 10.—El rey don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

—De la Presidencia:—Admitiendo la dimisión del ministro de Instrucción Pública, señor Alips.

—Nombrando para sustituirle al señor conde de Romanones.

—Encargando interinamente de la cartera de Gracia y Justicia al jefe del Gobierno.

—Aprobando la plantilla del personal subalterno de la subsecretaría de la Presidencia.

—Disponiendo que en la «Gaceta» y los «Boletines Oficiales» se publiquen las variantes que los ministros propongan con relación a la ley de 14 de Febrero de 1917.

El conde de Romanones ha jurado 17 veces

San Sebastián, 10.—Esta mañana, a las once, conferenciaron los señores Dato y conde de Romanones.

El jefe del Gobierno, señor Maura, estuvo en el Hotel Cristina, para saludar a los ministros.

Después habló con los reporteros el conde de Romanones, quien les manifestó que el rey le había telefonesdo; que no se vistiera de uniforme para jurar.

DE SOCIEDAD

En Tabernas, donde reside, ha dado a luz una hermosa niña, la señora doña María Uroz de Formvi, encontrándose ambos en perfecto estado de salud.

* Ha llegado de Berja el catedrático de este Seminario don José González.

* Se encuentra enfermo el Beneficio de esta Catedral don Francisco Fernández Vivero.

* Ha venido de Terque el secretario de aquel Ayuntamiento, don José Ruiz Sánchez.

* Ha regresado a Granada don Alfonso Valdecasas.

* Se encuentra enfermo el joven don Carlos López Góngora, hijo de nuestro amigo el empleado de la Audiencia don Carlos López Fernández.

Celebraremos su alivio.

Llegó de Granada el propietario don José Martín Pérez.

De Dalias han venido don Salvador Góngora Martín y don Diego Martín Martín.

Encuentra enfermo de algún culto don nuestro estimado amigo el culto profesor don Juan Moreno Ayala, cuyo alivio deseamos.

* Ha llegado a Granada el diputado provincial don José Cassinello Núñez.

* Está establecido de la dolencia sufrida el joven maestro de primera enseñanza don José Valverde Torres.

Lo celebramos.

Agregó que ya ha jurado el cargo de ministro diez y siete veces, y que esta vez ha sido la primera que lo ha hecho estando el rey en cama.

Consejo de ministros

A la entrada

San Sebastián, 10.—A las tres de la tarde llegaron los ministros al ministerio de Jornada, para comparecer con seño.

Anunciaron al entrar que llevaban expedientes y que esta noche regresan a Madrid.

El conde de Romanones expuso que el rey había firmado una extensa combinación de magistrados.

El marqués de Alhucemas manifestó que había estado en Irún visitando la estación sanitaria, quedando satisfecho.

A la salida

San Sebastián, 10.—Al terminar el Consejo fue facilitada la siguiente nota oficial:

El ministro de Estado informó sobre la situación internacional.

El ministro de Marina dio cuenta de las noticias recogidas acerca de los últimos torpedeados de buques españoles. Sobre ellos el Consejo adoptó acuerdos que se harán públicos después de ejecutados.

Se acordó que el día 22 se reúnan las Cortes.

A propuesta del ministro de Marina se acordó anunciar la subasta para construir un edificio destinado a Ministerio de Marina.

Cuando estaba reunido el Consejo llegó al ministerio de Jornada el encargado de Negocios de la Embajada Yankee, quien fue recibido por el jefe del Gabinete diplomático, señor Palacios.

Proyecto del Conde

San Sebastián, 10.—El conde de Romanones ha declarado que se propone dedicar diez millones de pesetas al mejoramiento del Magisterio Nacional.

NUESTRO CLIMA

Día 10

Por la mañana

Termómetro seco	19'0
Idem húmedo	16'4
Barómetro	766'5
Termómetro	20'0
Máxima a la sombra	24'0
Mínima	17'0
Mar	Llana
Cielo	Despejado

Por la tarde

Termómetro seco	22'0
Idem húmedo	17'3
Barómetro	766'5
Termómetro	21'0
Viento	N.
Mar	Llana
Cielo	Casi despejado

Número de 4 páginas

Información frutera

Sigue en puerto el vapor «Duran-gó» que cargará unos 40.000 barriles.

Hoy comenzarán los embarques el vapor de mineral.

En el puerto se calculaban anoche las existencias en 145.000 barriles.

LO DEL DÍA

La cuestión sanitaria

Conocemos el texto íntegro de la alocución que dirige el alcalde a la ciudad de Almería, para arbitrar recursos con que combatir la epidemia reinante.

La falta de espacio nos impide transcribirla.

La movilización de médicos que prestan servicio en nuestra capital ha producido la consiguiente marejada.

Desde luego, hay razones para no pasarse por ella.

Sabemos que en la sesión del lunes próximo se planteará debate sobre esta cuestión. El ayuntamiento no está dispuesto a que, habiendo médicos, se recurra a los de la Beneficencia municipal para los pueblos epidemizados. Esto origina dificultades en los servicios y mareos al vecindario.

Para conocimiento del público advertimos que los médicos que prestan servicio actualmente, por el ayuntamiento, son los que siguen:

Distrito primero: señores Vázquez y Ardo.

Distrito segundo: señor Rodríguez (don Francisco Pelegri).

Distrito tercero: señores Arance, Berdejo y Blanes.

Distrito cuarto: señor Palacios.

Distrito quinto: señores Fernández Idáñez y García Langlo.

Distrito sexto: señores Vigor Mata (Barrio alto) y Cámara.

Distrito séptimo: señor Fernández Llerena (Almadrillas).

Distrito octavo: señor Fernández Bujanda (Cabo de Gata) y García Algarra (Cuevas de los Medinas).

A estos médicos deben recurrir las familias de los enfermos pobres.

El señor Berdejo ha sido designado para ocupar interinamente la región del señor Cordero, y el señor Cámara para la de don Miguel Vigor Jiménez, que sigue enfermo.

La epidemia en Almería no mejora. Pasan de 2.000 los casos de invasión, en general leves. Algunos casos suelen ir sucedidos de bronco-pneumonia.

Los casos graves son pocos.

El alcalde y algunos tenientes alcaldes han dirigido circulares a los señores médicos exigiéndoles nota diaria de las defunciones e invasiones que ocurrían en sus distritos. Análoga circular los ha dirigido el subdelegado de medicina señor Martínez Limones.

Han sido aceptados los servicios de los médicos don José Gómez Campana y don Pelegri Rodríguez Pérez, en la capital.

Por ausencia del señor Cordero se ha hecho cargo interinamente de la Dirección de la casa de socorro el señor Martínez Limones. Se nombrará un concejal visitador de dicho centro.

Al Hospital epidémico siguen llegando enfermos y se están ultimando los detalles de su instalación.

Los tenientes de alcalde presididos por el señor Moreno Gallego se reunieron ayer tarde, a las cuatro, para organizar las brigadas sanitarias y designar el personal.

Son seis estas brigadas que quedan instaladas en los sitios que tenemos ya anunciados, y a los que se proveerá de desinfectantes. Estarán dirigidas por los tenientes de alcalde.

En la Cañada de San Urbano, causa bajas la epidemia.

El alcalde pedáneo se dirigió ayer a la alcaldía comunicándole los casos de invasión.

El tercer teniente alcalde, señor Naveira, ha mandado limpiar las charcas existentes en las calles del General Luque y Muelle de Poniente y que se desactive una casa de las que tiene que expropiar la Junta de Obras del Puerto, que era refugio de numerosos gitanos.

Ha sido revocada la orden que se dic-

tó para que vinieran a Almería dos médicos de Berja, por haberse dado en aquella población varios casos de gripe.

El gobernador ha dispuesto que la den cuenta diaria del curso de la enfermedad en dicha población.

Vendrá de Alhama a nuestra capital el médico señor Company Jiménez.

El señor Arigo se ha encargado de la asistencia facultativa en el vecino pueblo de Huércal.

El señor García Algarra, que ha sido requerido para prestar asistencia en Níjar, ha comunicado a la alcaldía que ya lo viene haciendo, sin desatender por ello la de las Cuevas de los Medinas, donde tiene su destino.

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, don Vicente Casanova y Marzol, que tantas atenciones cubre con su igual desvelo en las presentes circunstancias, había hecho un donativo de 500 pesetas para los enfermos pobres.

El rasgo caritativo de nuestro venerable Prelado ha sido elogiadísimo.

Las noticias que se reciben de la provincia no acusan variación importante en el curso de la epidemia. Esto sigue estacionaria en Garnacha, Cuevas, Sorbas y Níjar, que es donde causa mayores bajas.

De Nacimiento dicen que se han dado 150 casos, 7 u 8 graves, habiendo ocurrido dos defunciones. Se ha interesado el envío de un médico.

En los restantes pueblos tiende a decrecer.

Se extreman las medidas para evitar nuevas invasiones.

En general, la situación sanitaria en la provincia, mejora.

Desde Enix nos escriben lo siguiente: Para el señor gobernador civil de la provincia:

Señor Director de LA INDEPENDENCIA

Muy señor mío: Agradecéle a usted que en el periódico que tan dignamente dedique cabida a la siguiente queja p que llegue a conocimiento del señor gobernador e Inspector provincial de Sanidad.

Es el caso, señor Director, que en este pueblo las autoridades para nada se ocupan de la higiene, es decir, están burlándose de las disposiciones que con motivo de la actual epidemia han sido dictadas por quien corresponde.

Aquí vivimos en el mejor de los mundos, cada uno hace lo que le da la gana, pues nuestras flamantes autoridades no sólo no obligan a cumplir lo ordenado sino que ni para dar ejemplo, ellos tampoco hacen nada. Si por eso de que no digan han ordenado la limpieza de alguna calle, el cercar algún solar o el bajar que sea algún edificio, lo ha hecho el que sea enemigo político, por miedo a que sea impuesta alguna multa, pero los amigos no piensan siquiera en molestarse; dicen y con razón, «de algo ha de servir que nuestros amigos manden», sin tener en cuenta los infelices que en la actualidad tenemos cincuenta estacados de gripe y que ésta no reparte que sean o no amigos del alcalde.

En resumen, aquí nos salvamos de milagro, sin médico, sin algunas medicinas, pues creen se han pedido y no se remiten; sin higiene; las autoridades abandónanolo todo menos la cobranza de los impuestos que se lleva con una actividad excesiva y digna de mejores tiempos. ¿Podemos pedir algo más?

El señor Inspector provincial de Sanidad debía darse alguna vueltecita por aquí y vería como no mentimos en cuanto se dice y para que le sea impuesta al

guna multa a estos alcaldes a ver si así se enseñan a cumplir los sagrados deberes que se tienen encomendados.

Si nuestros montefíos no se ocupan con interés de nuestras necesidades, y si, quieren exigirnos sufraguemos con puntualidad nuestras obligaciones pecunias ¿no se merecen los mandásemos a dirigir y administrar sus propias casas que especialmente las de algunos les está haciendo mucha falta? Esto que decimos hoy estamos dispuestos a repetirlo cuantas veces sea necesario; pues tiene poca gracia que la incuria de ellos nos sigan acarreando los disgustos y las pérdidas tan sensibles que hasta ahora nos ha proporcionado.

Nada más por hoy señor Director, disponga de su aliento. s. s. q. e. s. m.

CANILES

Enix 9 de Octubre 1918.

Se nos ruega indiquemos al alcalde la conveniencia de que se refuerce el servicio de camilleros de la Casa de Socorro.

Viene ocurriendo que los dos camilleros de guardia tienen que salir para verificar el traslado de enfermos, dejando mientras tanto abandonado el establecimiento.

Aparte los contratiempos a que esta ausencia pudiera dar lugar en el caso de presentarse algún herido, hay que tener en cuenta que en los actuales momentos pesa sobre esos modestos empleados un excesivo trabajo.

Encontramos, pues, muy justo el ruego que se formula y esperamos que el señor Moreno Gallego lo atenderá, ordenando que se duplique el personal de camilleros o en su defecto que los individuos de las brigadas sanitarias sean los encargados de trasladar los enfermos de sus respectivos distritos.

POR TELEFONO

Lo que dice el Inspector general de Sanidad

Madrid, 10.—El inspector general de Sanidad, señor Salazar, ha negado que exista motivo de alarma, y dijo que han sido enviados médicos, medicamentos y recursos de todas clases a los pueblos donde escaseaban.

Reconoce que se ha agudizado la epidemia en toda España, y expuso que su desarrollo se principalmente a la incuria del proletariado.

Finalmente, dijo que ha marchado a Francia una comisión científica para estudiar la situación en aquel país en relación con la producida en España.

Dice Rosado

Madrid, 10.—El subsecretario de Gobernación, señor Rosado, hablando hoy con los periodistas ha protestado contra la campaña alarmista que hacen algunos diarios con motivo de la gripe.

Negó que pasen portugueses enfermos ni saquen por España y dijo que es imposible evitar que retornen de Francia los obreros españoles porque el humanitarismo impide abandonarlos.

Agregó que los enfermos son convenientemente atendidos en barracas capaces para 500, en las estaciones de Irún y Port-Bou.

Afirmó que en lo relacionado con las precauciones sanitarias se ha llegado a una dictadura, pues han sido cerradas las fronteras de Francia y Portugal, acordonándolas con Guardia civil, lo que ha originado reclamaciones de los Gobiernos de ambos países.

La situación se agrava

Madrid, 10.—Los informes particulares que se reciben de provincias dicen que la situación es aterradora registrándose numerosas defunciones.

En Barcelona la situación empeoró.

Ayer se hicieron 225 entieramientos y hoy al medio día las defunciones ascendían a 70.

Las autoridades muestran optimistas, pues dicen que sólo existen casos aislados de tifoideas.

El pánico ha hecho cerrar numerosos establecimientos industriales.

Un rico industrial ha cedido ocho coches para la conducción de cadáveres.

En algunos cementerios siguen llevando durante la noche los cadáveres y se ha establecido un turno riguroso para los enterramientos.

En vista de la falta de coches se trata de habilitar camiones, para la conducción de cadáveres de personas indigentes.

Se estudian medios para poder hacer entierros durante la noche.

Se ha dispuesto que los delfos se despidan a las puertas de las parroquias, recorriendo las comarcas el menor trayecto posible.

Brigadas de bomberos y empleados municipales proceden a la limpieza de las calles.

En el hospital de Santa Cruz hay 1.490 atacados y aumentan los casos en los cuartelazos.

También en Lérida se registran numerosas invasiones, habiendo sido clausuradas las escuelas.

En Granada la situación es estremeciente.

En Caniles el juzgado recogió las llaves de muchas casas, por haber fallecido familiares enteras a causa de la gripe.

En Zaragoza aumenta la epidemia.

NOTICIAS DE SUBSISTENCIAS

Ayer se recibieron procedentes de Benahadux 100 sacos de harina consignados a los señores Góngora y S. Roche.

La alcaldía ha dictado un edicto que publicará el «Boletín Oficial», anunciando la exposición al público por término de 8 días de las declaraciones de existencias de carbón mineral para uso doméstico y los contratos hechos por los almacenistas.

El gobernador civil ha dictado una circular transcribiendo la Real orden del Ministerio de Abastecimientos, que publicábamos días pasados, sobre creación de los Comités Agrícolas.

En el plazo de 15 días procederán las entidades interesadas a designar el Comité que habrá de constituirse en esta provincia, debiendo dar conocimiento a la Junta provincial de Subsistencias, una vez que haya quedado constituido.

MUNICIPALERIAS

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la comisión de Hacienda despachando asuntos de puro trámite.

Para esta tarde, a las 4 y media, está citada en segunda convocatoria la Junta municipal de Asociados, que tratará de la autorización que es necesario pedir para establecer el gravamen sobre los vinos.

Para las 5 de la tarde está citada la misma junta en primera convocatoria, para dar cuenta del presupuesto de gastos y reparto extraordinario que se acordó girar para combatir la epidemia reinante.

El director de la Normal de Maestros comunica que se ha posesionado del cargo de maestro de sección en la Graduada, don Juan Romero Rodríguez, cesando don Enrique Panzón.

Ha quedado expuesto al público el reglamento para la circulación de vehículos con motores mecánicos aprobado por Real decreto de 23 de Julio último. Lo remite al gobernador civil.

En el Negociado de Quintas debe presentarse Ramón Ruiz Flores para asunto que le interesa.

Con la enfermedad reinante guarda cama el oficial de secretaría, don Rafael Prieto Bustos, cuyo alivio celebraremos.

Aviso a los navegantes

Minas Submarinas en las aguas territoriales noruegas

En la Comandancia de Marina recibió ayer el siguiente telegrama de la dirección general de Navegación y Pesca.

El ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, comunica que minas automáticas de contacto serán colocadas por la Marina real en la parte de las aguas territoriales noruegas comprendidas entre 59 grados 8 minutos y 55 grados 25 minutos de latitud N. y al O de 5 grados 10 minutos de longitud E. de Greenwich.

Por esta razón la región arriba indicada quedará cerrada al tráfico ordinario a partir del lunes 7 de Octubre.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Alrededor de la paz

Comentarios de la prensa

Madrid, 10.—Informan de Berlín que el diario «Frankfurter Zeitung» dice que la declaración del presidente del Reichstag, de que la Cámara hacia suya la oferta de paz del Canciller, tiene gran valor, porque el Parlamento y el pueblo sancionan y salen fiadores del primer paso transversal dado por el nuevo Gobierno respecto de la aceptación sincera y leal del programa del presidente Wilson, para el restablecimiento de la paz.

Un despacho de Kieff comunica que la prensa ucraniana expresa su convicción de que la oferta de paz hecha por Alemania significa el término de la guerra.

Participan de Londres que «The Westminster Gazette», escribe, comentando la contestación de los Estados Unidos a la Nota de Alemania:

«Las palabras del presidente Wilson tienen siempre un eco original y personal. Su respuesta a la Nota alemana realiza las esperanzas de las potencias aliadas de Europa. El presidente es breve, pone las cosas en su punto y se reduce a formular preguntas en extremo exigentes, de cuya aceptación o negativa depende el fin o la continuación de la guerra».

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 10.—Vicus. Oficial.

Italia:

Ha aumentado el cañoneo en todo el frente montañoso.

Al Este del Brenta hubo combates de infantería favorables para nosotros.

Albacia:

Los franceses continúan avanzando por el terreno que evacuamos sin acontecimientos en Sivry.

Occidente:

Violentos combates en el frente de Verdún, tomando parte gloriosamente tropas austrohúngaras mandadas por el mariscal Metzger.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 10.—Paris. Oficial.

Continuamos la persecución del enemigo al Este de San Quintín, habiendo ocupado el bosque de Landricourt y llegando más allá de Beantres y Fontaine Notre Dame.

Empujamos a los alemanes al Norte del Aisne, ocupando la Mota de Croix Saint Fere.

Avanzamos el Aisne hacia de Guiller y tomamos prisioneros en combates librados cerca de Irdid (?)

Parte oficial

Alamán

Madrid, 10.—Berlin—Oficial.

Nos retiramos a posiciones situadas a espaldas del campo de batalla entre Cambrai y San Quintín.

Nuestras tropas desalojaron la altura de Cambrai durante varios contraataques dados con éxito y apoyados por escuadras de tankas.

Cubrieron la retirada principalmente regimientos bávaros y renanos y una división de cazadores.

Ayer el enemigo siguió nuestros movimientos, valiéndose de fuerzas contingentes, en ambos lados de la Calzada romana, con dirección a Cateau.

Nuestra vanguardia impidió los movimientos de la caballería y tanques enemigos.

Nuestras tropas cedieron ante fuertes ataques de la infantería y tanques enemigos.

pasó a paso luchando, a nuevas posiciones.

Al atardecer el enemigo ocupaba el sector Este de la línea Lassigny-Bohain.

En la Champagne rechazamos ataques parciales enemigos en ambos lados de Saint Eustache.

Entre las Argonas y la cresta de Ornes los americanos avanzaron, lanzando fuertes ataques.

También avanzaron en la orilla oriental del Mosa, ayudados por tropas francesas.

En el sector de las Argonas sus ataques se malograron con elevados bajas.

Recuperamos el pueblo de Carnay donde el enemigo logró entrar.

El empuje de los ataques adversarios fue dado entre el Aire y Manes se dirigió contra Sommerance y Ragny.

Después de violentos combates con grandes alternativas, ambos pueblos quedaron en nuestras manos.

Regimientos de Baden arrojaron al enemigo, que hizo irrupción en Romagne y al Este de dicho pueblo.

En la orilla oriental del Mosa rechazamos al enemigo en el sector de Sivry y al este de dicho punto, apoderándonos nuevamente de Sivry, que fue ocupado momentáneamente por el enemigo.

Al Nordeste y Este de Beaumont el asalto enemigo se estrelló ante nuestras líneas, ocupadas por soldados austrohúngaros y regimientos checos.

Última hora ¿Abdica el Kaiser?

Madrid, 11.30. Urgente.—Este martes ha circulado el rumor de la abdicación del Kaiser.

Hasta ahora no hay comprobación oficial.

El rumor procede de un despacho de Londres que dice que el Emperador abdicará en el Kronprinz.

Arrastrado por el río

Muerte de un arriero

En las proximidades del paraje que llaman Cumbre, de la jurisdicción de Carboneras, ha ocurrido una sensible desgracia.

El arriero Simón Carrillo Carmona, de 34 años, casado, vecino de dicha villa, fué arrastrado por el Río Olías, perdiendo la vida.

No ha sido hallado su cadáver.

Se instruyen diligencias.

Consulta especial de enfermedades de la marina a cargo del

Doctor R. García Langlo. De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina.

Madrid. De 2 a 5. Puerta de Purchena, número 2.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE MARINA, GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS a cargo de

Dra. Antonio García y García. Médico forense.

MEDICINA DE CONSULTA, DE 2 A 5. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. CONSULTAS DE 3 A 5.

A. Ramírez Sánchez. Médico Especialista. GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. OBISPO ORBÉA, 24. CONSULTAS DE 3 A 5.

**POR TELEFONO
TOROS**

En Madrid

Despedida del Gallo

Madrid, 10.—Con un gran lleno se ha celebrado esta tarde la corrida de toros anunciada para la despedida de Rafael Gómez, «Gallo».

Se lidiaron 1 toro de la ganadería de Contreras y 6 de Guadalupe.

En el primero. Ralasí se luce con el capote.

Camará y Jocelito banderillean bien.

Rafael dirige un largo brindis al dueño de Tovar y después de saludar desde el centro de la plaza, realiza una faena adornada, propinando al de Contreras un pinchazo clásico.

Luego vuelve a pinchar y descollar.

Jocelito veroniquea al segundo y luego con la muleta hace una faena vistosa, largando una estocada corta.

En el quinto, Jocelito capotea con losalmente y después de poner varios pares enormes, y previa una superior faena de muleta hace rodar sin puntilla a su enemigo de una estocada corta que le vale una gran ovación y las dos orejas.

Llamo en sus dos toros quedó regular.

Camará estuvo deslucido.

Subasta extrajudicial

VENTA DE DOS CASAS

A las 15 horas (3 de la tarde) del día 21 del corriente mes se celebrará, en el estudio del Notario que suscribe, la subasta de dos casas, sitas en esta capital, calle del Colegio, marcadas con los números 8 y 10, por el precio total de *siete mil quinientas pesetas* sin admitirse posturas para una sola ni ellas.

Se admitirán proposiciones de palabra durante media hora, en forma de pujas a la llana, adjudicándose al mejor postor, el cual deberá abonar el precio al siguiente día formalizando a la vez la correspondiente escritura.

Todos los gastos serán de cuenta del comprador, debiéndose depositar en poder del Notario, antes de formular proposición, la cantidad de setecientos cincuenta pesetas (750) que quedará en beneficio del dueño de las fincas, a cuyo nombre están inscritas en el Registro de la Propiedad, si el comprador no formalizase el contrato de venta y pagase el precio y gastos al siguiente día de la subasta.

En el despacho notarial pueden examinarse los títulos y adquirirse los demás documentales que se consideren precisos.

Almería 8 Octubre 1918.

El Notario autorizante
GENARO MARTÍN CRUZ

De Instrucción pública

Corrida de escalas

Por orden de 4 del actual, inserta en la Gaceta del día 8, se dan ascensos por antigüedad a los maestros navales a quienes por su puesto en Escalafón les alcanzan, resultando favorecidos los de esta provincia que a continuación se expresan:

Don Antonio Prior Delgado, maestro de Baja: asciende al sueldo anual de 1.639 con efectos para escalafón desde primero de Septiembre.

Don Antonio López Morales, maestro de Almería: asciende a 1.375 pesetas con efectos desde igual fecha que el anterior.

Don Bienvenido Mesas Muñoz, de las Alfueras, augeo de Sobras: asciende a 1.107 pesetas con iguales efectos que los anteriores.

Doña Ana Garrido Roaldán, de Sotomayor: asciende a 1.275 pesetas con efectos para el Escalafón desde 16 de Septiembre.

Los ascendidos devengarán sus nuevos sueldos desde primero del mes actual.

Ausencia
El alcalde de Olula de Castro da

cuenta de la ausencia de la maestra interina doña Amanda Magaña Hernández, que según versiones marchó enferma por carencia de asistencia facultativa y medicina, no habiendo regresado a su destino por haberse enfermado.

La Sección trasladó este oficio al señor Inspector de 1.º enseñanza a los efectos correspondientes.

Ocio
Se decreta que la maestra de Lijar doña Dolores Sánchez Medina cese en su cargo el día 24 de Septiembre, fecha en que se la declaró excedente, percibiendo haberes tan sólo hasta el 31 de Agosto en que terminaron las vacaciones.

Antecedentes
La Sección de Santander remite antecedentes profesionales del maestro nacional de Bayargal don Francisco Peláez Navarro.

Recibos
La alcaldía de Vera remite recibo de haber entregado a doña Josefina González su certificado de clasificación.

La alcaldía de Roquetas remite recibo de haber entregado a don Ricardo y don Adolfo Cuanca, el oficio trasladado de la resolución recaída en el expediente de haberes devengados por la maestra jubilada y fallecida doña Isabel Zamora.

Cuentas
Rinde cuentas de material por el percibido como maestra que fué de Olula de Castro, doña Filomena Ayuso Alpañas.

NECROLOGIA

Ha dejado de existir el hijo menor de nuestro querido amigo el comandante de Carabineros de esta capital, don Manuel García del Moral, al cual, así como a su distinguida esposa y demás familia damos nuestro más sentido pésame.

Fortalecido con los auxilios de la Religión ha fallecido en esta don Andrés Fernández Campaña (q. s. g. h.) hijo del comerciante don Andrés Fernández y de la respetable señora doña Angustias Campaña, conocida y estimada profesora de esta capital.

Tanto a estos como a la restante familia acompañamos en su justo pesar.

Después de haber recibido todos los Santos Sacramentos de enfermos murió en esta ciudad la señora doña María de los Dolores López (q. s. g. h.), esposa de nuestro amigo don Indalecio Cassinello.

Reciban el señor Cassinello y sus hijos y demás de la finada la expresión de nuestro sentimiento.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día 9 ascendió a pesetas 6.940'73.

—Se ha concedido el traslado a Barcelona de la pensión que disfruta don José Díaz Rueda.

Hoy se harán efectivos los libramientos expedidos a favor de la Junta de Obras del Puerto, don Dionisio Checa, doña Josefina Padilla, don Antonio Bachiller, don Emigdio González, don Juan de la Cruz Soler, don Ángel Ochotona, don Juan Cassinello, doña Gabriele Ferret, don Pedro Galera, don Jesús Sánchez Giménez, señor administrador de Correos y don Pedro García.

Don Bienvenido Mesas Muñoz, de las Alfueras, augeo de Sobras: asciende a 1.107 pesetas con iguales efectos que los anteriores.

Doña Ana Garrido Roaldán, de Sotomayor: asciende a 1.275 pesetas con efectos para el Escalafón desde 16 de Septiembre.

Los ascendidos devengarán sus nuevos sueldos desde primer del mes actual.

Ausencia
El alcalde de Olula de Castro da

Guillermo Godoy Enriquez

Médico
Consulta de 2 a 4

Reyes Católicos, 5.-ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos

DEL
Doctor Verdejo Acuña

Gerona, 10

CALZADOS

extenso y variado surtido

ULTIMAS NOVEDADES

Precios sin competencia

Especialidad en los

de lujo y a la medida

Pedro Plaza Granados

Paseo del Príncipe, 13

Relojería Francesa

DEGRACIAS PEREZ

Paseo del Príncipe nº 22

Gran surtido en joyería, platería, óptica, electricidad y artículos para regalos.

Se hacen toda clase de composturas en joyería, platería y óptica.

Esta casa admite toda clase de composiciones de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas. Noconfundirse, la única Relojería Francesa, casa del Hotel Simón.

Esta Casa no tiene sucursales.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oficiales

de París e Hispano-Americanas

Cosmopolita.

De 8 a 12 madrugando, de 3 a 6 tardes.

PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 8.

Consulta de enfermedades de los ojos.

a Jerez de la Frontera.

Dr. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, encargado de los Hospitales de la Santa Cruz y

la Princesa.

Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pensionados todos los días a excepción de días festivos.

SAGASTA, 1

A los opositores de Correos

La Academia Preparatoria, que para ingreso en el Cuerpo de Correos sirven en esta los oficiales señores Arrieta, pone en conocimiento de todos los estudiantes, que se preparan para dicha carrera, que vista la importancia concedida a las asignaturas de Francés, contabilidad y Cálculos Mercantiles, que componen el tercer ejercicio de oposición, esta Academia, ha reforzado sus clases con aumento de profesores.

La Contabilidad y Cálculos Mercantiles, estará a cargo de un competente oficial del BANCO DE ESPAÑA.

También ha querido esta Academia establecer una clase de Aleman para aquejados opositores, que deseen tomar parte en el ejercicio voluntario de Idiomas. Esta nueva clase, dará comienzo en 1.º de Octubre próximo.

Barriales de pino

con serrín, varas y pines.

Informará
J. Sánchez Picón
Obispo Orbeá, 4

ALMERIA

ESTA ES LA OCASIÓN

Sitio pintoresco y de gran fama en las alamedas de Almería, se vende por no poderlo atender su dueño.

En esta administración informarán.

CERVEZA

Estrella Roja
ES LA MEJOR

TRASPASO

Por ausentarse su dueño, se traspasa el acreditado establecimiento

franquicias fijas, titulado «La Oriental», Paseo del Príncipe, nº 14, cerca

de la Puerta de Purchena.

No se exige prima ninguna por el negocio.

Para informes, su dueño
Gervasio Losana

